

吴忠景:坐在轮椅上为病人看病26年

“今天你的血压还可以,130和80,有时间要多来量量。”“药要坚持吃哦。”在江宁区林陵街道百家湖社区卫生服务中心全科诊室里,坐在轮椅上坐诊的主任中医师吴忠景一次次不厌其烦地为患者量血压、测血糖,给予用药指导,普及各种健康教育知识……

从医26年,从每天拄着双拐行走,到开残疾人三轮车,再到现在开残疾人专用汽车,他用行动诠释了身残志坚、自强不息的奋斗精神。凭着精湛的医术和仁爱精神,被百姓亲切地誉为“身边的健康守护者”。

通讯员 吴月华 现代快报+/ZAKER南京记者 刘峻 任红娟

轮椅上求学,一路考取主任中医师

吴忠景,1969年11月出生,一岁多不幸患上脊髓灰质炎,落下小儿麻痹后遗症致双下肢不能行走。从小学,到初中,再到高中,吴忠景在轮椅上完成了求学之路。

“上学时,我最害怕的就是上厕所。”吴忠景说,在秦淮中学读高中时,教室在三楼,厕所在一楼,都是同学们轮流背他。有一次,班里的大个子体育委员背他上厕所,回教室时已经上课了。当全班看到他趴在大家身上喊“报告”时,都带着会心的笑容,那一刻他没有尴

尬,只感到温暖和热流。

1988年,虽然高考取得不错的成绩,但因身体残疾,体检不合格,吴忠景不得已放弃上大学。后来他到江宁县中医院跟着两位医生学习中医。他心里清楚,要想成为一名医生,没有厚实的基础肯定不行。他花费大量的精力,顺利通过了江苏省中医专业专科自学考试。

工作五年后,他又报名参加了南京中医药大学函授专升本学习。每次他开着小“马自达”,要一个多

小时才能到汉中门校区。有一天晚上八点多下课,外面下着暴雨,回家途中又遇上修路,最后走错了路,浑身湿透,一边问路,一边安慰自己“不吃苦,哪能成长”。那天,花了两个多小时才回到家。三年后顺利毕业并取得学士学位。

随着基层医疗卫生改革,殷巷卫生院改为百家湖社区卫生服务中心。为了适应服务模式的转变,吴忠景又以优异成绩取得了“全科医生培训合格证书”。而今他还是单位第一位全科主任中医师。

病人有需要,拄着拐上门为他们看病

“我自小身有残疾,得到过父老乡亲的帮助,现在有点小技术,要知恩图报。”作为身患小儿麻痹症的全科医生,他更理解病人的疾苦。对待病人,他耐心细心,还主动把联系方式给病人,让病人有情况就联系他,所以很多病人每次看病都要找他。

家住殷巷小区的石大爷就是吴忠景的忠实粉丝,十几年了一直找他看病。有一年春节前夕,由于

高血压、脑出血,石大爷住院治疗好转出院一周,突然感觉身体不适,家属打电话给吴忠景求助。

由于家属对病情描述得不清楚,加上就快过年了,让老人再次住院也不方便。于是,吴忠景背着出诊箱开着残疾车赶到石大爷家。他一步一步地爬上楼,问清病人情况,查看了出院小结及所用药物,随即给石大爷测量了血压、查体,告诉他血压稳定,向石大爷及家属

详细介绍了病情,交待了注意事项,每天要定时测量血压,保持良好的情绪,坚持服药及功能锻炼,观察用药后的病情变化,随时与他联系。

这样出诊的事对吴忠景来说是常有的事,“大家都是邻居,帮过我很多,对我这么信任,只要用得着我,只管吩咐,不必客气。”朴实的语言,是缘于患者对他的信任。



吴忠景坐着轮椅为患者诊治 医院供图

最自豪就是看到患者康复后的笑脸

“作为一名家庭医生,在有限的医疗资源下,要给病人规范诊治,病人病情有变化,要帮助他们预约转诊,让病人少走弯路,得到及时治疗。”在他的帮助下,不少患者得到及时的救治。他作为一名反复发作的支气管哮喘儿童联系到市儿童医院住院,经过抗哮喘治疗后,患儿症状缓解,复发明显减少。还有一位颈部包块的患者,经过问诊和查体,他随即帮患者联系了一家三甲医院的五官科就诊,该患者住院确诊为鼻咽癌,经及时的手术抗肿瘤治疗,康复出院。

全科医生不同于专科医生,每天接诊的病人症状不一,遇到的病

种多而杂。已是主任医师、省优秀基层骨干医师的他,依然每天利用休息时间为自己充电。“如果不学习,知识不更新我就会跟不上,我不能落后于大医院的医生,否则居民对我的信任度就会下降,关键还会耽误病人治病。”他一直坚持着匠人精神,尽自己所能做好一个家庭医生的本职,帮助老百姓解除病痛。

从医26年,吴忠景先后获得“南京市优秀全科医生”、区残工委“十佳自强模范”、第八届“江宁区好市民”等称号,锦旗、感谢信更是不胜枚举。但最让他感到自豪的还是为病人减轻病痛,看到患者治愈康复绽放的笑脸。

泰康仙林鼓楼国际医学中心开工

着重建造国际水平的肿瘤中心,提供先进诊疗服务

2019年12月28日,泰康仙林鼓楼国际医学中心开工仪式在仙林举行,该项目为泰康仙林鼓楼医院二期工程,建成后将着力于肿瘤治疗,为公众提供早癌筛查、肿瘤精准化治疗与姑息治疗等服务。

通讯员 唐晓 现代快报+/ZAKER南京记者 刘峻



泰康仙林鼓楼国际医学中心开工仪式 医院供图

二期着重建设国际水平肿瘤中心

泰康仙林鼓楼国际医学中心位于泰康仙林鼓楼医院西南侧,总建筑面积约17万平方米,将着重建设国际水平的肿瘤中心。区别于传统的肿瘤治疗,该肿瘤中心将为人群提供早期筛查、微创治疗、多学科诊疗等相结合的先进治疗模式。

目前,医院已引进最高标准的直线加速器等重要医疗设备,未来还计划引进质子等国际领先的放疗技术。2015年9月,泰康战略投资

仙林鼓楼医院,经过四年多的运营,成为南京东部地区唯一的大型综合医院。二期建成后,泰康仙林鼓楼医院整体床位预计将达到1400张,可满足江苏及周边人群多层次医疗服务需求。

泰康保险集团创始人、董事长兼首席执行官陈东升在开工仪式上表示,未来二三十年,人类社会逐渐进入长寿时代,百岁老人会增多。因此,这也将是一个健康时代、

财富时代、生态时代和共享时代。泰康将打造长寿、健康、富足三个闭环,构成大健康生态体系。泰康的医疗事业是从南京、从仙林、从泰康仙林鼓楼医院出发,泰康有决心在仙林建造一个集医学、康复、养老、教育为一体的现代医学中心。泰康仙林鼓楼国际医学中心项目的启动,预示着泰康的医疗事业又跨上一个新台阶,也表明泰康推进大健康产业的决心。

目标:国内成活率最高,费用最低

2015年,泰康仙林鼓楼医院成为泰康医疗的旗舰,是泰康旗下第一家医、教、研一体化的区域医学中心。历经4年多的发展,作为南京鼓楼医院集团成员、南京大学医学院附属医院、武汉大学临床医学院、美国西奈山医院附属医院,泰康仙林鼓楼医院不断深耕普惠医疗,推进教学与科研工作。2019年医院门急诊量达到近65万人次,住院量达到1.9万人次。

此前,泰康仙林鼓楼医院与美国排名前十的西奈山医院达成合作,成为西奈山医院在国内唯一一家附属医院。肿瘤中心建设是双方合作的重点之一。合作期间,西奈山医院医疗、护理、药剂等各领域专家将联合提供咨询指导,帮助提高其肿瘤中心的综合水平。

泰康仙林鼓楼医院肿瘤中心

将引入MDT多学科综合诊治模式,打破国内肿瘤治疗分散在各个科室治疗的现状。对患者来说,在泰康仙林鼓楼医院,不管是什么肿瘤,都能在这个平台上得到多学科的治疗,且可与西奈山医院的医生远程会诊,降低过度医疗和不必要的浪费,提升治疗效果。医院立志将肿瘤中心打造成“国内成活率最高、费用最低”的特色中心。

医院不断完善人才梯队建设,先后引进美国约翰·霍普金斯医学院的肝脏科主任李治平教授,国内肿瘤专家陈锦飞博士等海内外高级专家,形成了700余人的高素质医护专业团队。医院确立了“肿瘤中心、妇儿中心、健康管理中心”三大战略学科,在稳步发展基础学科和平台学科的前提下,不断整合资源,推进特色学科发展。

建设大健康网络服务体系

泰康保险集团总裁、首席运营官兼泰康健投首席执行官刘挺军介绍,保险的本质是让人更健康、更长寿,而不是让人花更多钱去治疗。泰康通过建立良好的院前、院中、院后医疗体系,适应当前的人口趋势和疾病谱系变化,让客户少生病,生病后少花钱。这样的模式也顺应了国家“以人民健康为中心”的导向,坚持预防为主,关口前移,积极有效应对当前突出的健康问题。

目前,泰康医疗已在南京、武

汉、成都、宁波、深圳5个城市完成综合医院布局规划,形成全国“东、西、南、北、中”健康服务网络。泰康的口腔专科连锁——拜博口腔也在不断探索口腔领域“支付+服务”全新模式。

此外,泰康还在全国16城布局高品质养老社区,并配建康复医院。随着泰康所搭建的大健康服务网络日趋成熟,将为社会提供全人群、全周期的高品质健康、医疗、养老服务。